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Το BioSevia είναι ένα 100% οργανικό θρεπτικό συστατικό 
 

Το BioSevia είναι ένα 100% οργανικό - και ολοκληρωµένο – φυτικό θρεπτικό συστατικό. Για 4 
χρόνια, οι ερευνητές µας µελετούσαν και δοκίµαζαν εξαντλητικά αυτήν την θρεπτική ουσία που θα 
περιείχε όλα όσα χρειάζεται ένα φυτό για µια τέλεια ανάπτυξη, και που, συγχρόνως, θα 
ανταποκρινόταν σε όλες τις απαιτήσεις µιας οργανικής εγγραφής στη Γαλλία και στον υπόλοιπο 
κόσµο. 
 

Το BioSevia έχει αρκετές σηµαντικές ιδιότητες: 
 

• Είναι ένα ολοκληρωµένο φυτικό θρεπτικό συστατικό. 
• Η συγκεκριµένη σύνθεσή του, και η άριστη διαλυτότητά της, διευκολύνει τα φυτά να το 

αφοµοιώσουν. 
• Εφαρµόζεται αποτελεσµατικά στην υδρολίπανση και την άρδευση σταλάκτων (drip 

irrigation). 
• Περιέχει χουµικά οξέα τα οποία βελτιώνουν τις εδαφολογικές συνθήκες και ενισχύουν την 

ικανότητα απορρόφησης από τα φυτά. 
• ∆ίνει µια γλυκιά, ευχάριστη γεύση στις συγκοµιδές σας. 
• ... και είναι κατάλληλο για υδροπονία! 

 

Το BioSevia είναι ένα "βιοπονικό" θρεπτικό συστατικό 

 

Το BioSevia, φυσικά, δίνει τέλεια αποτελέσµατα στο χώµα αλλά επίσης έχει τη εξαιρετική ιδιότητα να 
λειτουργεί υπέροχα στην υδροπονία, είτε στις γυµνές ρίζες, ή στα υποστρώµατα. Πράγµατι, δεν είναι 
όλες οι θρεπτικές ουσίες που προσαρµόζονται σε αυτόν τον τύπο καλλιέργειας. Γενικά, οι οργανικές 
θρεπτικές ουσίες παρασκευάζονται προκειµένου να διασπώνται αργά στο χώµα έτσι, όταν είναι 
µέσα στο νερό, µερικά από τα στοιχεία τους θα σαπίσουν και θα απελευθερώσουν αρκετά 
δυσάρεστες οσµές. Τέλος, θα φράξουν τα φίλτρα και τους ψεκαστήρες.  

 

Για να είναι βιοπονική (bioponic), µια θρεπτική ουσία πρέπει να είναι σε υγρή µορφή ή εντελώς 
διαλυόµενη. Πρέπει να είναι γρήγορα διασπάσιµη και εύκολα διαθέσιµη στα φυτά. Το BioSevia 
πληροί όλους αυτούς τους όρους. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Το BioSevia είναι µια µοναδική 
θρεπτική ουσία: 100% οργανικό 
για το χώµα, και την υδροπονία 
 
Το BioSevia έρχεται σε 2 µπουκάλια, ένα 
για το στάδιο ανάπτυξης (BioSevia Grow) 
και ένα για το στάδιο ανθίσµατος και 
καρποφορίας (BioSevia Bloom). 
 

• Στο χώµα, χρησιµοποιήστε 
BioSevia Grow, µετά BioSevia Bloom, 
σύµφωνα µε το στάδιο που βρίσκονται τα 
φυτά σας. 
• Στα Βιοπονικά µε υγρά 
υποστρώµατα όπως την ίνες καρύδας ή 
rockwool (πετροβάµβακας), προσθέστε 
λίγο Bioponic Mix (BM), ένα συγκεκριµένο 
µίγµα µικροοργανισµών που βοηθούν 
στην διάσπαση της ύλης στο θρεπτικό 
διάλυµα 
• Στα Βιοπονικά µε πορώδης 
υποστρώµατα όπως τα χαλίκια αργίλου ή 
τους βράχους λάβας, χρησιµοποιείτε το 
BioFiltre το οποίο παρέχει ευνοϊκούς 
όρους ανάπτυξης για τους 
µικροοργανισµούς. 

Βιοπονία: 100% οργανική υδροπονία 

 
Για πολλά χρόνια, ερευνητές διάφορων χωρών ψάχνουν έναν αποδοτικό τρόπο για να πετύχουν την 
οργανική υδροπονία. Είναι ο William Texier που, το 2004, ανακάλυψε και προσάρµοσε την έννοια της 
βιοπονικής καλλιέργειας, µια νέα µέθοδος για 100% οργανική υδροπονική καλλιέργεια. Αριθµός 
πατέντας 05.11569 - 15/11/05. 
 
Το Bioponics πηγαίνει πολύ πιο πέρα από µία απλή αλλαγή των θρεπτικών ουσιών. Η έννοια είναι 
"υγρή γη – Liquid Earth". Το BioSevia, η κατάλληλη θρεπτική ουσία, ήταν ο χαµένος κρίκος. 
Συνδυάζοντας το µε άλλα προϊόντα της GHE όπως το BM (Bioponic Mix) και το Mineral Magic, το 
Βioponics δηµιουργεί στο θρεπτικό διάλυµα όλα τα χρήσιµα συστατικά που χρειάζονται τα φυτά. 
Το νερό είναι παρόν, φυσικά, καθώς και το οξυγόνο, ειδικά εάν σχεδιάστηκε σωστά το σύστηµα 
εµφύτευσης. Πρέπει απλά να προσθέσετε: 

 
• BioSevia, η θρεπτική ουσία που φέρνει το µέρος του φυτοχώµατος, και που περιέχει ένα ευρύ 

φάσµα των µεγάλων οργανικών µορίων αναπαράγοντας την πολυπλοκότητα του χώµατος στο 
θρεπτικό διάλυµα. 

• Bioponic Mix (BM), οι µικροοργανισµοί που φέρνουν τη µικροβιακή ζωή και συµµετέχουν στον 
κύκλο του άνθρακα.  

• Mineral Magic, ένα προϊόν που περιέχει το πυριτικό άλας και την πλειοψηφία των µετάλλων και 
ιχνοστοιχείων που βρίσκονται στο χώµα. Αυτό δίνει ένα θρεπτικό διάλυµα που είναι αρκετά 
ισοδύναµο µε ένα καλό, ελαφρύ και καλά-αερισµένο χώµα, πλούσιο στις θρεπτικές ουσίες και 
µικροβιακή ζωή, και στο οποίο πρέπει µόνο να προσθέσετε ένα αδρανές υπόστρωµα όπως τα 
χαλίκια αργίλου ή τις ίνες καρύδας, σε περίπτωση που χρησιµοποιείτε ένα υπόστρωµα στο 
υδροπονικό σας σύστηµα. 

 

BM ή "Bioponic Mix" 
 

Το µίγµα των µικροοργανισµών: 
 

Το BioSevia µπορεί να χρησιµοποιηθεί και µόνο του στο χώµα. Αλλά στην υδροπονία είναι 
απαραίτητο να χρησιµοποιηθεί µαζί µε το BM, ένα συγκεκριµένο µίγµα µικροοργανισµών που 
αναπαράγει τη φυσική διαδικασία αποσύνθεσης που υπάρχει στο χώµα. 
Πώς να χειριστείτε τα βακτηρίδια; 
Στο νερό οι συνθήκες ζωής τους δεν είναι πολύ άνετες καθώς λείπονται της ρυθµιστικής ικανότητας 
του χώµατος που τους προστατεύει από τις ξαφνικές αλλαγές της θερµοκρασίας ή του pH. Επιπλέον, 
χρειάζονται ένα επαρκές περιβάλλον ώστε να αναπαράγονται µε αφθονία, µε αρκετό οξυγόνο και 
υγρασία. Αν παραµείνουν ξηρά, θα πεθάνουν. 
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Σε µερικά από τα µικρά συστήµατά µας, 
όπως τα AquaFarms και WaterFarms, ή 
σε µερικές άλλες µονάδες του εµπορίου, 
το BioFiltre δεν προσαρµόζεται εύκολα. Σε 
αυτήν την περίπτωση, εάν θέλετε να 
καλλιεργήσετε βιοπονικά, απλά 
προσθέστε µερικές ίνες καρύδας στα 
χαλίκια αργίλου ή στους βράχους λάβας 
σας (15 µε 20%). 
 

Υπάρχουν 2 πιθανότητες: 
 

• Σε ένα υγρό υπόστρωµα όπως τις ίνες καρύδας, το rockwool (πετροβάµβακα) ή τον περλίτη: 
Απλά προσθέστε το BM απευθείας στο υπόστρωµα. 

• Στις γυµνές ρίζες ή σε ένα πολύ πορώδες υπόστρωµα όπως τα χαλίκια αργίλου ή τους βράχους 
λάβας: Χρησιµοποιήστε το BioFiltre, το οποίο θα δώσει στους µικροοργανισµούς σας το σωστό 
περιβάλλον µέσα στο οποίο θα ζήσουν και θα αναπτυχθούν. 

 

Προσθέστε 10g / 100 λίτρα του θρεπτικού διαλύµατος. 
 

Οπουδήποτε και αν είναι, µέσα στο BioFiltre ή απευθείας στο υπόστρωµα, οι µικροοργανισµοί θα 
συνεχίζουν να αναπτύσσονται εφ' όσον το περιβάλλον τους οξυγονώνεται και παραµένει υγρό. Είναι 
επιτακτικό, για να εγγυηθεί µια καλή ανάπτυξη, να αποφευχθούν όλες οι ξαφνικές αλλαγές, ειδικά στη 
θερµοκρασία και τα επίπεδα pH. Όσο περισσότερα και ευτυχέστερα είναι τα BMs σας, τόσο καλύτερα 
θα τρέφονται τα φυτά σας. 
 

Σηµαντική σηµείωση: µια σηµαντική πτώση στο pH είναι ένα σήµα συναγερµού που δείχνει το θάνατο 
µιας µεγάλης ποσότητας βακτηριδίων. Σε αυτήν την περίπτωση, είναι σηµαντικό να βρεθεί η αιτία, να 
αντιµετωπιστεί και να αντικαταστήσετε µε νέο BM. 
 

Το BM και BioMagix είναι δύο διαφορετικά προϊόντα. Το BioMagix χρησιµοποιείται για να αποβάλει τα 
παθογόνα από το ριζικό σύστηµα, και βοηθά στη διάσπαση της οργανικής ουσίας στο θρεπτικό 
διάλυµα. Το BM χρησιµοποιείται µόνο στη διάσπαση της οργανικής ουσίας. Εάν χρησιµοποιείτε ήδη 
BioMagix, δεν χρειάζεστε το BM. 

 
Η διαχείριση της βιοπονικής καλλιέργειας χρειάζεται πολύ περισσότερη 
προσοχή από µια παραδοσιακή υδροπονική καλλιέργεια. Όχι από την 
άποψη του χρόνου που ξοδεύεται, αλλά από την άποψη της "οπτικής 
παρατήρησης και ελέγχου". Η βιοπονική καλλιέργεια ρυθµίζεται "µε το 
µάτι" όσο και µε τις παραµέτρους του pH και EC, αν και αυτές 
παραµένουν σηµαντικές πληροφορίες. 
 

Για να έχετε επιτυχία µε την βιοπονική σας καλλιέργεια, εδώ θα βρείτε 
µερικές βασικές έννοιες: 
 

Το επίπεδο του pH 
 
Το BioSevia έχει σχεδόν ουδέτερο pH. Συνεπώς δεν θα έχει επιπτώσεις 
στο νερό σας. Κατά τη διάρκεια της καλλιέργειας, το pH είναι 
δυσκολότερο να σταθεροποιηθεί απ'ό,τι στην παραδοσιακή υδροπονία 
επειδή µερικοί εξαιρετικά αποδοτικοί ρυθµιστές δεν γίνονται αποδεκτοί 
από τον Ευρωπαϊκό οργανικό κανονισµό (αυτοί οι κανόνες είναι µερικές 
φορές αρκετά αυθαίρετοι!). Το pH έχει αυξητική τάση. Αλλά το pH δεν 
έχει την ίδια σηµασία στην βιοπονία. Μπορεί να αυξηθεί µέχρι 7.5 χωρίς 
κανένα πρόβληµα. Όταν πάει πάνω από 7.5 τότε πρέπει να οδηγηθεί 
αργά κάτω στο 6.0, αλλά σταδιακά, για µία περίοδο µερικών ηµερών. 
Για να το πετύχετε, χρησιµοποιήστε το pH Down της GHE, το οποίο 
περιέχει οργανικούς ρυθµιστές και προσαρµόζεται άριστα µε το 
BioSevia. Προσθέστε το ρυθµιστή σας αργά, σιγά σιγά, και αραιώστε 
τον καλά κάθε φορά. Ρίξτε το στη δεξαµενή, µακριά από την αντλία (ή 
σταµατήστε την αντλία), αυτό θα βοηθήσει στην αποφυγή 
στρεσαρίσµατος λόγω της απότοµης αλλαγής στο επίπεδο του pH.  
 

Αποφύγετε οπωσδήποτε: Χλωριούχα και οξικά οξέα (ξίδι, κλπ...) 
 

Αγωγιµότητα - EC 
 

Αυτό είναι το πιο σύνθετο µέρος της βιοπονικής διαδικασίας επειδή τα 
οργανικά µόρια δεν φέρνουν ηλεκτρικά φορτία, και δεν διαβάζονται από 
τους µετρητές αγωγιµότητας. Όταν αραιώνετε το BioSevia στο νερό, 
µόνο ένα µικρό µέρος διαλύεται αµέσως και µετασχηµατίζεται σε ιόντα, 
τα οποία δίνουν πολύ λίγη αγωγιµότητα. Την πρώτη ηµέρα, µε µια 
δόση 2ml/Λίτρο που προστίθεται σε ένα "κανονικό" πόσιµο νερό, θα 
λάβετε µια ένδειξη της τάξης περίπου του 0.65 (0.6 έως 0.7). Αυτή η 
αρκετά χαµηλή αγωγιµότητα είναι αρκετά ικανοποιητική. Κατά τη 
διάρκεια των επόµενων 5 έως 6 ηµερών, προσθέστε καθηµερινά µια 
οµοιοπαθητική δόση της θρεπτικής ουσίας (1/2 ml/Λίτρο). Αυτή η δόση 
δεν θα έχει επιπτώσεις στην αγωγιµότητα (EC) σας. Μετά από αυτήν 
την περίοδο, προσθέστε µόνο θρεπτική ουσία όταν ελαττώνεται η 
αγωγιµότητα: σε εκείνο το στάδιο προσθέστε 2 ml/Λίτρο πάλι, όπως 
κάνατε στην αρχή. 
Ενώ τα θρεπτικά στοιχεία απελευθερώνονται, µερικά θα 
απορροφηθούν από τα φυτά, και η αγωγιµότητα θα τείνει να παραµείνει 
σε ισορροπία γύρω από τις ίδιες τιµές. Όταν το απόθεµα της οργανικής 
ουσίας γίνει ανεπαρκές, η αγωγιµότητα θα µειωθεί. Είναι ώρα να 
προστεθεί η θρεπτική ουσία. 
Αυτό φαίνεται απλό, αλλά για να επιτύχετε τα καλύτερα αποτελέσµατα, 
είναι σηµαντικό να περιµένετε αυτή την πτώση της αγωγιµότητας, και να 
βεβαιωθείτε για την σταθερή παροχή της οργανικής ουσίας. 

Και µην προσθέτετε πάρα πολύ επειδή η διάσπαση συµβαίνει σύµφωνα 
µε τη θερµοκρασία του χώρου. Πράγµατι, οι µικροοργανισµοί ενεργούν 
ριζικά σε διαφορετικές ταχύτητες ανάλογα µε τη διακύµανση της 
θερµοκρασίας στο θρεπτικό διάλυµα. 
Εάν υπάρχει πάρα πολλή οργανική ουσία στο θρεπτικό διάλυµα, µια 
άνοδος της θερµοκρασίας θα µπορούσε να αυξήσει την αγωγιµότητα σε 
τέτοιο επίπεδο που να σκοτώσει τα φυτά σας. ∆εν είναι πάντα εύκολο να 
βρεθεί η µέση οδός, και εδώ είναι όπου το µάτι του καλλιεργητή θα κάνει 
την διαφορά. 
 

Φιλτράρισµα 
 

Το φιλτράρισµα είναι πολύ σηµαντικό, ειδικά στις καυτές καιρικές 
συνθήκες, και ιδιαίτερα όταν δουλεύετε µε γυµνές ρίζες που κρέµονται 
απευθείας µέσα στο θρεπτικό διάλυµα. Είναι πράγµατι απαραίτητο να 
φιλτραριστούν τα µεγαλύτερα µόρια, δεδοµένου ότι µπορούν να 
προκαλέσουν ασφυξία στις ρίζες. Γενικά, είναι καλύτερο να βρίσκονται 
µόνο ιόντα που µπορούν εύκολα να αφοµοιωθούν από το ριζικό 
σύστηµα. Με το BioSevia, ένα απλό φίλτρο µε αφρό στην εισαγωγή της 
αντλίας είναι αρκετό. ∆εν θα φράξει το φίλτρο. Αλλά φυσικά, απαιτείται 
µια καλή και τακτική συντήρηση των φίλτρων. Ξεβγάλτε τουλάχιστον µία 
φορά την εβδοµάδα. Φυσικά, σταµατήστε το σύστηµά σας ενώ το 
καθαρίζετε. 
 

Το περιβάλλον των φυτών 
 

Το περιβάλλον προσαρµόζεται στα φυτά, ανεξάρτητα από την τρόπο 
καλλιέργειας που χρησιµοποιείτε. Έτσι, οτιδήποτε αφορά τη 
θερµοκρασία, υγρασία, κύκλο καλλιέργειας, πρόληψη και έλεγχο 
παρασίτων, προσαρµόζεται βεβαίως στις ανάγκες των φυτών. 
 

ΤΑ ΠΛΕΟΝΕΚΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΒΙΟΠΟΝΙΑΣ 
 
Η βιοπονία στηρίζεται σε µία από τις πολύ βασικές αρχές της 
βιώσιµης οργανικής γεωργίας, η οποία συνίσταται στη παροχή 
µικρής ποσότητας νιτρικού άλατος στο φυτό, προκειµένου να 
αυξηθεί η άνθιση και η καρποφορία παρά την άφθονη, αλλά 
µερικές φορές άχρηστη, φυτική ανάπτυξη. 
Πράγµατι, και αυτή είναι µια πολύ ενδιαφέρουσα πτυχή της 
βιοπονίας, δηµιουργείται πολύ λίγη φυτική µάζα σε σχέση µε την 
συγκοµιδή: για την ίδια παραγωγή, ας πάρουµε 1 κιλό ντοµάτας 
στην βιοπονία, ο όγκος των φύλλων και των µίσχων είναι πολύ 
χαµηλότερος από αυτός που παράγεται για 1 κιλό ντοµάτας µε 
την κλασική υδροπονική καλλιέργεια (και ακόµη και στο χώµα!). 
Αυτό κάνει τη βιοπονία έναν πολύ οικονοµικό τρόπο 
καλλιέργειας, αφού το νερό και η θρεπτική κατανάλωση 
µειώνονται πάρα πολύ έναντι σε οποιαδήποτε άλλης µορφής 
καλλιέργειας. 
Η βιοπονία συνδυάζει τα πλεονεκτήµατα της υδροπονίας και 
οργανικής καλλιέργειας. Βοηθά στην εξοικονόµηση νερού και 
θρεπτικών ουσιών, αυξάνει την ποιοτική παραγωγή προϊόντων 
σε µικρότερο χώρο, και παράγει 100% οργανικές συγκοµιδές. 
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